

КДР поддерживает обращение богословов о том, чтобы СМИ воздержались от распространения фетвы

Комитет по делам религии (КДР) Таджикистана поддерживает обращение богословов о том, чтобы СМИ воздержались от распространения фетвы и исламского вероучения.

Отметим, 19 января богословы Исламского центра Таджикистана распространили обращение, где рекомендуют руководителям СМИ Таджикистана воздержаться от распространения фетвы людей, не имеющих отношение к Исламскому центру. В исламе фетва - разъяснение какой-либо проблемы религиозно-правового характера, а также ответ на вопрос религиозного характера, который дает компетентный человек.

«Фетву могут дать исключительно улемы Исламского центра, и наши двери открыты для всех граждан страны. Члены Совета улемов работают по всей стране», - говорится в обращении.

Как сообщается на официальном сайте Комитета по делам религии, Комитет изучил данный вопрос, и отмечает, что исламское вероучение и фетва имеет свои тонкости и люди, имеющие отношение к этому, должны иметь высокий уровень квалификации в данном направлении.

«Любая наука имеет свои методы и правила. Исламское вероучение является сложной и тонкой наукой, в которой неправильно преподнесенные мысль и слово могут привести к недопониманию, а также сбить с правильного пути. С точки зрения шариата и согласно своему уставу, в обязанности Исламского центра входит защита религиозных интересов населения», - говорится в сообщении.

По мнению представителей Комитета по делам религии, Исламский центр сделал обращение в СМИ, которые не имеют достаточных религиозных познаний, чтобы исключить случаи возможных разногласий и интриг.

«Исламский центр объединил всех улемов страны, и с точки зрения шариата, только этот центр и никто другой имеет право выносить фетву. Ответственность за фетву также возлагается на них. Во всех мусульманских и не мусульманских странах религиозный вопрос решает именно этот центр, и требования ислама таковы», - отмечается в сообщении.

Напомним, богословы Исламского центра заявляют, что в Таджикистане действует Исламский центр, есть также исламский вуз, который готовит теологов, поэтому нет надобности, чтобы отдельные лица давали фетву. Также в уставе Исламского центра говорится, что фетву, согласно шариата, может дать только Исламский центр, причем ее должны соблюдать все мусульмане страны.

«Демократическое государство дает право всем людям высказывать свое мнение, но во всех развитых странах демократия ограничивается рамками закона. Трудно представить, что будет с нашим обществом, если отдельные группировки ради своих интересов будут по-своему интерпретировать каноны шариата», - отмечается в сообщении.

Глава Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) Нуриддин Каршибаев сообщил «АП», что в Таджикистане, согласно законодательства, есть свобода слова, которая подразумевает также ответственность.

По его словам, представители СМИ отвечают за свои публикации перед законом, в случае нарушения ими нормы законодательства.

«Обращение Совета улемов имеет силу рекомендательного характера, они не имеют права выступать в роли цензора. У нас конституционно запрещена цензура. Если Совет улемов считает, что наши журналисты не умеют писать материалы на религиозные темы, пожалуйста, пусть организуют тренинги и обучают их. А получение фетвы, это, уж извините, незаконное требование, и похоже на воспрепятствование профессиональной деятельности журналиста, что является уголовно наказуемым деянием», - отметил глава НАНСМИТ.

<http://news.tj/ru/news/kdr-podderzhivaet-obrashchenie-bogoslovov-o-tom-chtoby-smi-vozderzhalis-ot-rasprostraneniya-fet>